

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
toda España... 1 ptal. al mes  
ANUNCIOS  
1 y 3 plana... 0'50 cts. linea.  
4... 0'10  
ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales  
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

**LAS HUELGAS****LECCIONES ::  
PROVECHOSAS.**

No hay para qué decir que la solución de la huelga ha producido en los ánimos gratísima complacencia.

— Porque en sus últimas cuarenta horas había perdido gran parte de su fuerza y se veía con claridad la flaqueza de ánimo que despidieron de los huelguistas, tanto estos casos en los que avivaron grandes masas, con facilidad se agrían y entorpecen, ná, no atrevia á dar como solucionaria el conflicto.

— Ya indicábamos en nuestro pasarela las corrientes de conciliación que se observaba y las segundas que ofrecía su próxima solución.

— Sin embargo, reservábamos un poco nuestro juicio, temerosos de la mano de las muchas ligerezas del presidente y alguna de las muchas especulaciones de los instigadores sirvió de chispa que inflamase las largas y fáciles llamaradas de la revolución.

— Por fortuna, esos temores han aparecido y todo volverá, según impresiones recibidas, á la normalidad y al orden.

— Así vale así.

— Los pesimismos fundados del economista de la Industria se ahuyentan, estas grandes noticias, y los vieron amenazados sus capitales con la paralización del movimiento, vuelven de nuevo á emplear sus negocios, base de su privada y de la riqueza pú-

— La habido sin duda algunos graves accidentes, y precisamente ocurrían los que nada tenían que ver con el conflicto; pero si de lo contrario hemos de sacar provecho, enseñanzas para el porvenir, por periodos se pueden dar esos in-

— Los obatos han podido darse cuenta clara de que un movimiento general que paralice la vida social no es hecho ni admisible dentro del mismo país, y por tanto, los gobiernos por muy débiles sean, tienen el imprescindible de privarlo á toda costa, cuando haya de recurrir á los violentos extremos.

— La Francia, sirvió para oír a todos los gobiernos, y si allí, país de todos los peligrosos, un gobierno razonable, resurrió á todos

— Pobres exercitivos, no hay razón que aquí, donde somos más a los desmanes y á las masas, no se ventiquen esos días de represión.

— El Gobierno por su parte, debe ser una lección de las contemplaciones, solo conoce ventilar intereses geográficos, cuantos revolucionarios, principio de autoridad.

— Los procedimientos de formar batallones, debe ser una lección que aprovechar para que las clases todas de la sociedad, han recibido el aviso, unánime, respecto de las obligaciones que sobre todos pone, deciamos, y repetimos,

**EL TIEMPO**

DIARIO INDEPENDIENTE

**EDICIÓN DE LA MAÑANA**

Redacción, Administración e Imprenta  
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que continúa la suscripción desde el día 15... y cedente de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

**Franqueo concertado**

que en medio de lo mucho malo que ha ocasionado la huelga, hay mucho bueno que puede servirnos de provechosa lección.

**El conflicto de los Balkanes**

De algún tiempo á esta parte está Turquía como los chicos atontados en las escuelas, que la han tomado con ella.

Aun no ha salido de su disgusto con Italia, cuando ya le están haciendo frente nada menos que cuatro naciones, Bulgaria, Grecia, Serbia y Montenegro.

He aquí las causas del actual conflicto:

— Durante los últimos veinticinco años, Turquía ha venido prometiendo aplicar ciertas reformas en Macedonia, cuya población cuenta un numeroso contingente de servios y búlgaros. No obstante la presión de las Potencias, el Imperio no ha cumplido sus promesas.

Como la vida de los cristianos se encuentra en constante peligro en Macedonia, y como Turquía trataba de obligar á la población servia y búlgara en Macedonia á renunciar á su nacionalidad y á abjurar su religión, Bulgaria y Serbia, siempre ante la eventualidad de una guerra en el Imperio otomano, se ven obligadas a sostener un Ejército superior á sus medios.

Siendo ahora propicias las circunstancias para obligar á Turquía á la introducción de las reformas, puesto que el Imperio en guerra con Italia y hondamente perturbado en el interior, no quería afrontar la posibilidad de una lucha anunciadá con los Estados balkánicos, éstos han vuelto á poner el antiguo problema sobre el tapete, quizás con la esperanza de aprovecharse territorialmente en el juego.

He aquí las fuerzas comparadas de cada una de las naciones que intervienen en el conflicto:

Montenegro gobernada por Nicolás I tiene un ejército de 87.200 hombres.

Bulgaria regida por el zar Fernando I, tiene en pie de guerra 378.000 hombres.

Serbia, de la que es Rey Pedro I, tiene un ejército de 824.000 hombres.

Grecia regida por Jorge I un ejército de 192.000 hombres.

Turquía, la nación contra quien van dirigidos los tiros de las cuatro naciones unidas y que gobierna el sultán Mahomed V tiene en pie de guerra 1.455.000 soldados.

No es fácil predecir el resultado de esta contienda.

A juzgar por la fuerza debe venir Turquía que tiene 500 mil hombres más que sus cuatro enemigos coaligados; pero son muchos golpes los que lleva Turquía para poder resistirlos.

Bulgaria ha tomado la iniciativa; han sonado los primeros disparos. Veremos en qué queda todo esto.

Por lo pronto ya que ha terminado lo de nuestros ferroviales, tendremos una cosa nueva de que ocuparnos.

Y los grandes estrategas de café un motivo para entretenérnos y demostrar sus profundos conocimientos.

**Tercera Asamblea de las Económicas****HACIENDAS MUNICIPALES**

Tema: Estudio del municipio agrícola ó rural en sus varios aspectos.

**CONCLUSIONES**

(Continuación)  
Ponente: Don Cándido Olosa.

I  
El municipio, como organismo natural, no tiene constitución adecuada.

II  
Impáñese la reforma del régimen local. Hallámosla bien determinada en la existencia de los Municipios comarcas.

III  
El Municipio actual, que es sencillamente una ficción, no realiza los servicios que son peculiares ó propios de estas entidades: no cumple su finalidad social por carencia absoluta de medios económicos.

IV  
El Municipio comarcal, cuya natural y real existencia es notoria, reportaría innúmeras ventajas en la vida económica de estos organismos.

V  
El problema económico es fundamentalmente esencial: es problema previo, impulsor de los demás problemas que plantea la vida municipal.

VI  
En este pleito de las haciendas

locales, hallamos tres factores indispensables e inseparables.

A) Las propiedades y derechos e rentas que forman el patrimonio.

B) La explotación de los servicios e industrias municipales que se denomina municipalización de servicios.

C) La acción fiscal del Municipio sobre las servicios generales, estableciendo imposiciones e arbitrarías, basados en el aspecto del interés ó sea en la prestación contra la prestación.

**PROVISION****DE ESCUELAS****Universidad Literaria de Valencia.**

Este Rectorado, teniendo en cuenta lo prescrito por el Reglamento de 14 de Septiembre de 1902, la Real orden de 15 de Febrero de 1910, el Reglamento de 25 de Agosto de 1911 y la Real orden de 20 de Noviembre del propio año, convoca á concurso de ingreso de interinos, para proveer las siguientes vacantes, dotadas con el sueldo anual de 500 pesetas, remitidas por las Juntas provinciales, después de haber procedido este Rectorado á verificar la selección para los diferentes turnos, ordenada por los apartados 3.º 4.º y 5.º de la Real orden de 20 de Noviembre de 1911.

Escuela que ha de proveerse en maestro; una en el pueblo de Escobar (Murcia), con 500 pesetas, y otra, que ha de proveerse en maestra, en Margarida, Pianes, (Alicante).

**RARO Y CURIOSO****La Marcha Real Española**

A propósito de lo que refiere «Le Guide Musical» sobre la Marcha Real española, que dice ser de origen prusiano y escrita por Federico el Grande, hálase en un libro titulado «La Cour D'Espagne intime», cuyo autor no recuerdo al pronto, una anécdota muy curiosa referente al modo como aquél monarca observó al embajador de España, conde de Aranda con dicha marcha.

Sintiendo Carlos III gran predilección por el monarca de Prusia y deseando conocer su táctica, envió con tal objeto al conde de Aranda.

— Es que ya va el hombre

haciéndose viejo y, por lo mismo, gruñón y quisquilloso—decis, para

Exponiendo este último el motivo de sumisión á Federico el Grande, repuso el rey en su táctica tomada en gran parte de las «Consideraciones Militares» del vizconde del Puerto, Marqués de Santa Cruz de Marzo.

Como el embajador ignorase el caso, mostrándose un tanto cortado, repuso entonces el monarca, tomando alegramente un pliego:

— Formad, Monseñor, esta Marcha Militar que está dedicada á honrar mi persona y remitírsela al rey mi primo.

De regreso á Madrid, el Conde de Aranda presentó el referido manuscrito á Carlos III, el que mostrando gran placer, ordenó que fuese la marcha de honor española.

Esta marcha la que, como todos saben, hoy se toca para rendir honores á los Soberanos, Infantes y miembros de la real familia.

Hé shí como, en picante francés, el autor de ese libre refiere la anécdota. Respecto á su veracidad: nada sabemos como no se sea si el hecho, muy honroso por cierto para España, de ser ella la que, bajo el título de las Consideraciones Militares del vizconde del Puerto, diese á la férrea Prusia una táctica que hoy admira el mundo, juzgándola muchos creación de Federico el Grande.

**JOSÉ DE MIERA.**

**CUENTO****EL LIBRERO****DEL STABIO ::**

I

Bernardo Barza, el reputado doctor, el maestro ilustre, hombre lleno de honores, admirado del mundo por sus sorprendentes descubrimientos científicos y por sus libros de mucha enseñanza, había echado un genio de mil diablos; siempre estaba de malísimo humor; melancólico, seco y hurao, enojábase á cada instante y por los más fútiles motivos.

No parecía sino que iba haciéndose intolerable el trato con las gentes y á tu toda relación con sus compañeros y hasta con sus discípulos, que siempre le habían sido muy queridos.

— Es que ya va el hombre

haciéndose viejo y, por lo mismo, gruñón y quisquilloso—decis, para

— 221 —

quienes la elección de sitio no era indiferente, tenía aquel que no hubiera cambiado por ningún otro.

Césico Álvarez, por ejemplo, se hallaba á la izquierda de María Antonia, ya pequeño Juan Martín, aunque pequeño, emprendedor, no obstante haber llegado el último por tener las piernas cortas, como le decían; desfaba las miradas de los amigos al lado de Nicolsa.

Pero, ¿por qué había un sitio vacío entre Ángela y Silvía?

— Quién se sienta aquí? pregunté ligeramente la niña.

— Yo, si me lo permitís, sentítmela.

Ángela encontró, al volverse, dos ojos que despedían rayos de luz y un rostro pálido y enfermo casi oscurito entre una gran barba negra.

Jorge sintió que la mano de su hermano le tocaba como para imprimirle fuerza; y la tuvo inclinó la vista sobre la mesa y esperó á que se tranquilizara su corazón; después quiso mirar á escondidas á su hija, pero vió que ella le estaba mirando y se turbó.

— ¿Os sentís mal? le preguntó la joven.

— No, Ángela.

— ¿Cómo habeis sabido mi nombre?

Durante toda su vida había reido él con soberano desdén, con la misma insultante pedantería de un pedagogo modernizante, de los que por desgracia corrompen la enseñanza, habiéndose reido él de los papáñatos creyentes que hablaban del alma. Nada había para que discípulos que más viva impresión les prodijese que el ver el desprecio con que el gran maestro hablaba del espíritu y de otras, que él decía zarandajas metafísicas, las burlas agudas con que charlaba de semejantes papáñulas. Cómo un hombre tan sábio había de igualarse á nosotros los ignorantes, los bobalicones que damos en la necesidad de admirarnos de nosotros mismos y de sentir y comprender que sentimos y comprendemos! Nosotros los simplicios tenemos mayor curiosidad por saber lo que somos, lo que es nuestra alma que por descubrir cuantas clases de microbios puede haber en una miajica de queso podrido.

A envidia solía otras veces acharcar el rivilizante Orriz el cada día más perro humo de Bernardo, y envidia era, pero no por lo que sus colegas intentaran aventajarlo... envidia semejante á la que sintió el insigne Dr. Fausto... Avidez de rejuvenecimiento para amar, el que nunca había amado. No le habían sido desconocidos los placeres... ¿cómo, si en sus doctrinas no reconocía

— 224 —

improviso y de común acuerdo su tarea para lanzarse ladriando en dirección al bosque vecino. Todos los pastores se pusieron en pie y corrieron á armarse: el «Zorro» fué el único que no se movió, y pasado un momento dijo:

— Pieza mayor: es un oveja ó un jabalí:

Ángela, para no perder tiempo, acudió á taparse los oídos y no pudo oír las palabras que le dirigía el hombre de barba negra para animarla:

— Pobre Ángela, le decía, ¿tienes miedo del ruido de una escopeta? Tu mamá era tan bella como tú y tenía más valor.

Entretanto algunos de los pastores, los más jóvenes y ambiciosos de gloria, corrían detrás de los perros. El «Zorro» meneaba la cabeza,

— Todos los jóvenes son así, decía: pero si la fiesta tiene juicio, no pudiendo ganar el bosque vendrá á pasar por aquí para hacerse matar por uno de nosotros.

Ángela, que se había quitado los dedos de los oídos, volvió á tapárselos.

— ¿Qué fiesta es esa? preguntó Beatriz.

— Aquí está, dijo Jorge, es un game; y tienes razón, añadió dirigiéndose al «Zorro»: no ha pedido ganar el bosque; cambia de rumbo y viene hacia aquí.

otro freno moral que el que impone una discreta conveniencia?

Lleno de sorpresa y asombrado descubrió cierto dia que ni la fama, ni la riqueza, ni los honores, nada de cuantos con atinadísimo y tenazísima trabajo había adquirido eran medios de felicidad y fueron presentándose cada vez con más abultado y saliente relieve cuestiones misteriosas a las cuales jamás había dado importancia... el por qué del amor y el por qué de la conciencia...

Allí dos paquetuelos que jugaban corriendo como mariposas que revoloteaban una detrás de otra... dos amiguitos que eran felicísimos de verse juntos; en otra parte una joven y un joven embelesados el uno por el otro y unidos en dulcísimo colectivo de amor. Cuando era una madre dichosísima rodeada de sus hijos, a unos viejos embobados con sus nietezuelos y, en fin, una religiosa que junto a la cama de un enfermo atacado de enfermedad repugnante y pestífera, atendía y cuidaba con solicitud tierna y con abnegación admirable al doliente y paciente...

Amor... amor... imperiosas necesidad del alma; cuando él nos falta, sentimos aborrecimiento hacia nosotros y hacia todo yertos sin pensamiento ni apego a cosa alguna, nos helemos y corremos.

—Pues no envíadas esta vieja Tana?—pensaba Bernardo, y sentía odio a la vieja ama de gobierno. Jamás se enojaba la pobre mujer; siempre humilde y tolerante sufría en silencio las busquedades y avances hasta los ultrajes de su amo, sin replicar, sin quejarse, sin hacer ni un gesto de disgusto.

—Qué afecto tenía ella? Ninguno. Carecía de familia. Como Bernardo no aceptaba a creer que su vieja criada fuese tan bondadosa y resignada a no tener algo que fuese para ella remedio de sus penas y consolación de sus tristezas... amor, en fin, quiso averiguarlo...

—Es la avaricia, esto es, sin duda lo que constituye su felicidad—se dijo cuando al cabo de algunos días de observación vió que la vieja pasaba siempre deseosa e impaciente por esconderse en cuanto le era posible y encerrarse en su cuartito. Es avara y se mete allí a sobar y sobar sus ahorros.

Sin embargo, Bernardo quiso convencerse de si sus sospechas eran fundadas y aprovechando ausencia de Tana, metióse en el cuarto de ésta, en el estuvo largo tiempo y al salir de allí salió cabibajo, pensativo y sin duda vivamente impresionado. Había descubierto el secreto de la vieja Tana. Avara, mucho, más de lo que hubiera podido pensarse.

## II

Página de un libro póstumo del Dr. Bernardo. «Confieso que desde que halle en el cuarto de mi ama de llaves el tesoro de que allí había mi vida cambió.

Tuve aquella noche un extraño sueño... Hablame quedado ciego y lleno de terror temía dar un paso por no caer en el fondo de alguna sima, y entonces se me apareció un hermoso niño... sólo a él veía. ¡Cosa más extraordinaria! verle, era el mismo niño preciosísimo que había yo hallado en el cuarto de Tana sobre un altario y entre ramos de flores.

Bra el mismo. Era en suma revelación del Dios Creador, era el Dios del amor y era el Dios de la glorificación: fué mi Lazarillo guia... y fué mía, fué mi luz, la que me dió una vista de la que hasta, entonces jamás había gozado... Vi que una inteligencia omnipotente rige la gran maquinaria del universo: sentí que hay un Dios que nos ama y al que amamos y por el que nos amamos, vi, en fin que podemos ser engrandecidos, santificados, para nacer en una vida eterna en la cual el amor nos hará conocer y el saber nos hará cumplir por el amor infinito, los destinos para los que alma fué creada.

La pobre beatita dióme luz per-

devoción... la devoción al Niño Jesús... Lazarillo de los ciegos... Luz de luz... vida de vida... amor de los amores...

José ZAHONERO.

## Tienda - Asilo DEL PALMAR

Situación en 1º de Septiembre de 1912.

### INGRESOS

Existencias mes anterior 3.871'20 pesetas.

Venta de raciones, 40'00.

Intereses, 12'54.

Por 138 suscripciones, 272'05.

Total, 3.697'89.

### PAGOS

Factura de gastos, 102'50 pesetas.

Id. de carne y leche para enfermos, 44'04.

Id. haber a la cocinera, 31.

Un libro para caja, 0'60.

Total 278'14 pesetas.

Saldo, 3.419'25 pesetas.

Valor de los gastos en despensa, 58'10.

Total existencias, 3.457'85 pesetas.

Raciones gratuitas repartidas durante el mes de pan y comida, 1'719 pesetas.

Asistieron más de doscientos comensales.

Ocupó la presidencia el festejado teniendo a su derecha al Alcalde de Murcia señor Clemares y primer teniente Alcalde señor Baeza Pérez, y a su izquierda al senador del reino don Isidoro de la Cierva y exalcalde señor Díez Vicente.

El menú hizo honor al renombre del Palacio Hotel.

A la hora de los brindis hizo uso de la palabra el concejal de este Ayuntamiento señor Jover.

Con su acostumbrada eloquencia ofreció el banquete al señor Cañadas en nombre de la comisión organizadora.

Dedicó sentidos párrafos a la memoria del Conde de Floridablanca y terminó ensalizando las altas dotas de eloquencia y sabiduría del festejado.

Al levantarse a hablar el señor Cañadas fué saludado con una salva de aplausos.

Dijo el eloquente letrado que aquellos aplausos los recogía para la memoria del ilustre don José Mo-

El presidente del Circulo, señor Palares, hizo la presentación del conferenciante, aunque no era la primera vez que ha honrado aquella tribuna, por la que han desfilado también notabilísimos oradores.

El tema elegido, é sea: «Nuevos juicios acerca del mérito y significación de las obras de Salsillo», fué desarrollado por el señor Pérez Villamil con su reconocida eloquencia y con los profundos conocimientos que en materia crítica de arte tiene acreditados en mil ocasiones.

La forma impecable de su estilo, la justeza del juicio sobre varias de las inmortales creaciones del genial

Con profundo conocimiento del asunto hizo resaltar la figura del conde de Floridablanca, haciendo una ligera pero acertadísima crítica de la época en que floreció tan ilustre murciano.

Durante el discurso y al final de

ellos concurrentes dedicaron al señor Cañadas otruidos aplausos.

La fiesta fué amenizada por el notable sexteto del señor Espada, que interpretó un escogido repertorio.

— 222 —

—Lo llevais escrito en el rostro, replicó el desgraciado, riéndose.

No debe maravillar que aquél madrigal aca-

basse en un beso. ¿En la mesa? ¿Y por qué no? Ángela no se admiraba ya de nada; a buena cuenta se apresuró a dar las gracias y a limpiarse la boca mirando a otra parte.

Los pojos comensales que habían seguido

a aquella escena con interés respiraron libremente, y el «Zorro», que se había mantenido aparte, vino a ocupar su puesto junto a María Antonia lanzando el primer rayo de alegría, esto es,

una estrofa sorda.

Ninguno de los circunstantes se mostró maravillado al ver al «Zorro» ni prentió su temido nombre; al contrario, un pastor, poeta, repentina, le contestó acompañando en verso un proverbio, según el cual, en Gallura como en otras partes, el estómago vacío es sordo hasta para las moscas.

La respuesta fué alegre: a los pastores, cuando los muchachos trajeron a la mesa los bocanuelos y el requesón, solo entonces fué cuando Juan Andúes el «Zorro» bebió un sorbo y dirigió un cumplido en verso a Beatriz.

—Bebo y haz tú lo mismo, dijo el pastor al

«Zorro». El bandido bebió y brindó también en

artista y del conjunto asombroso de la admirable labor de Salzillo, la trazón de las opiniones que expuso y las deducciones clarividentes que hizo para patentizar la personalidad de aquél prodigo de la escultura, merecieron repetidas e incesantes demostraciones de aprobación y entusiastas aplausos.

La falta material de espacio nos impide dedicarle todo el que merece de la importancia del trabajo, prometiéndonos hacerlo en otra ocasión más extensamente.

El señor Pérez Villamil al terminar su magnífica conferencia, recibió una entusiasta y prolongada ovación.

## BANQUETE

Ayer tarde á la una se celebró en el Palacio Hotel el banquete con el que, la comisión organizadora de los pasados Juegos Florales, obsequiaba al Mantenedor, el elemento abogado don Jesualdo Cañadas.

La concurrencia fué numerosísima, hasta el punto de tener que habilitar los patios para celebrar masas.

Asistieron más de doscientos comensales.

Occupó la presidencia el festejado teniendo a su derecha al Alcalde de Murcia señor Clemares y primer teniente Alcalde señor Baeza Pérez, y a su izquierda al senador del reino don Isidoro de la Cierva y exalcalde señor Díez Vicente.

El menú hizo honor al renombre del Palacio Hotel.

A la hora de los brindis hizo uso de la palabra el concejal de este Ayuntamiento señor Jover.

Con su acostumbrada eloquencia ofreció el banquete al señor Cañadas en nombre de la comisión organizadora.

Dedicó sentidos párrafos a la memoria del Conde de Floridablanca y terminó ensalizando las altas dotas de eloquencia y sabiduría del festejado.

Al levantarse a hablar el señor Cañadas fué saludado con una salva de aplausos.

Dijo el eloquente letrado que aquellos aplausos los recogía para la memoria del ilustre don José Mo-

El presidente del Circulo, señor Palares, hizo la presentación del conferenciante, aunque no era la primera vez que ha honrado aquella tribuna, por la que han desfilado también notabilísimos oradores.

El tema elegido, é sea: «Nuevos juicios acerca del mérito y significación de las obras de Salsillo», fué desarrollado por el señor Pérez Villamil con su reconocida eloquencia y con los profundos conocimientos que en materia crítica de arte tiene acreditados en mil ocasiones.

La forma impecable de su estilo, la justeza del juicio sobre varias de las inmortales creaciones del genial

Con profundo conocimiento del asunto hizo resaltar la figura del conde de Floridablanca, haciendo una ligera pero acertadísima crítica de la época en que floreció tan ilustre murciano.

Durante el discurso y al final de

ellos concurrentes dedicaron al señor Cañadas otruidos aplausos.

La fiesta fué amenizada por el notable sexteto del señor Espada, que interpretó un escogido repertorio.

— 222 —

## La Cámara frigorífica

### COMUNICADO

Mr. Director de EL TIEMPO.

Muy Sr. mio y distinguido ami-

go: En la última sesión celebrada por el Excmo. Ayuntamiento se dió un voto de gracias al Sr. Alcalde por las determinaciones que había tomado de cerrar la Cámara frigorífica de mi propiedad y de per-

segirme ejecutivamente por mi morosidad en el pago de 481'20

pesetas correspondientes a los de- rechos que había de cobrar el Ayunta-

miento; y como quiera que con esto sufre grandes perjuicios mi nombre comercial que saca bajo el calificativo de moroso, ruego a usted muy encarecidamente de cabida a estas líneas en su ilustrado periódico para que la opinión no pueda extraviarse en sus juicios.

Resumen: que yo he puesto a

disposición del Ayuntamiento mi

Cámara Frigorífica, que imparte

unas cuantas miles de pesetas, pro-

ducto de mi honrado trabajo, en

las condiciones que dicha Corpora-

ción ha querido; que esta ha recau-

dado sin gastos ni sacrificios de nin-

guna clase más de 1.500 pesetas

hasta ahora; que este verano no ha

habido cólicos ni otras enfermeda-

dades como en otros ni protestas en

la prensa por el uso de la nieve;

pero yo que tuve la mala eurone-

nia de establecer una Cámara Fri-

gorífica que según dicen sirve para

higiene y salubridad soy persegui-

do y amenazado de embargar mis

bienes por una cantidad no liquidada

¡qué hermoso es Marruecos!!!

Doy á V. gracias señor Director

y queda agradecido su amable y

atento a. s. q. s. m. b.

munidad entre el Ayuntamiento y yo; que no hay ninguna cláusula en las bases que me marque el tiempo en que se han de hacer las liquidaciones y que por el contrario que por consentimiento tácito de ambas partes se vienen haciendo las liquidaciones mensuales y en las fechas indicadas.

Apesar de ello el señor Alcalde se encarga de la recaudación desde

primero de mes sin mi conformidad, me sigue un procedimiento de apremio, por una cantidad no liquida antes de terminar el mes, plazo de la recaudación, comunicándome con el embargo de mis bienes y se lanza mi nombre a la picota como moroso.

Me ingresado como depósito, en la Caja municipal, las 480'21 ptas. á responder de la liquidación del mes de Septiembre y apesar que á mis me exigía que lo hiciera por días, los cuatro que van de este mes y que yo no resaldo no se me han entregado ni tenido en cuenta.

Resumen: que yo he puesto a

disposición del Ayuntamiento mi

Cámara Frigorífica, que imparte

unas cuantas miles de pesetas, pro-

ducto de mi honrado trabajo, en

las condiciones que dicha Corpora-

ción ha querido; que esta ha recau-

dado sin gastos ni sacrificios de nin-

## CONFLICTO

## SOLUCIONADO

(Por telégrafo)

## CONSEJO DE MINISTROS

En Gobernación

6.—A las 8'15 n.

Esta mañana se celebró Consejo de ministros en Gobernación.

Comenzó á las once y terminó á la una y media.

## Lo tratado

A la salida habló Barroso con los periodistas dándoles referencias de lo tratado en el Consejo.

Todo él se dedicó á la huelga ferroviaria.

Canales hizo una detenida exposición de los antecedentes, proceso y solución del conflicto.

Desde que se celebró en Madrid el Congreso ferroviario el Gobierno estudió detenidamente el asunto adoptando medidas de preventión.

En el Consejo que se celebró este verano, antes de la separación de los ministros, Villanueva informó acerca de los proyectos que proponía.

En algunos se hacen constar que la solución de esta ha sido acogida con poco entusiasmo.

Barroso hizo uso de la palabra solicitándose de la solución de la huelga que considera un triunfo para ellos.

También aplaudió la unión demostrada por todos los obreros en estos momentos en que tan necesaria era.

Dedicó calurosos elogios á Amadeo que ha intervenido en el conflicto proponiendo la fórmula.

Por aclamación fué aprobada la conducta del comité central de ferroviarios.

Terminó el acto dándose entusiásticos vivas á la unión de ferroviarios.

No se registró incidente alguno desagradable.

Dijo también el ministro de la Gobernación que el Gobierno estaba recibiendo de todas partes miles de felicitaciones por el feliz resultado de la huelga y entre ellas de personas tan significadas como Junoy, Calvet y otros.

Apesar de haber intervenido en la huelga elementos tan distintos, incluso los militares, no ha habido el más pequeño roamiento.

Hay que proclamar muy alto—dijo Barroso—el patriótico sacrificio de algunos elementos.

Añadió que el Gobierno les otorgará la debida recompensa.

Terminó diciendo Barroso que el Gobierno tiene en proyecto importantes mejoras en el Cuerpo de máquinistas de la Armada.

## El batallón de Ferrocarriles

6.—A las 11'15 n.

La «Gaceta de hoy» publica extensas instrucciones para la reorganización del batallón de Ferrocarriles.

Conviéntese en regimiento con 8 compañías en activo y 8 en depósito.

## Normalidad

En la estación, oficinas y talleres del Mediodía reinó hoy completa normalidad.

Entraron á trabajar todos los obreros.

Los trenes catalanes siguen llegando retrasados.

## Huelga que continúa

Barroso nos dijo que los ferroviarios del Sur y Central de Aragón, independientes de la Federación, continúan en huelga.

El Gobierno confía en que se resolverá pronto.

## Habla el Comité

El presidente del Comité de la Federación ferroviaria manifestaba que Canales estará convencido de la consistencia de las personas que han intervenido para pactar el acuerdo con el Gobierno.

—Hemos conseguido —dijo— me

juntas legislativas. Estamos satisfechos.

También ha quedado demostrado que en nuestras organizaciones no se mezclan extrañas influencias ni se escuchan predicaciones malas.

Nuestra huelga era económica y no anarquista.

Ya se ha visto que nosotros no éramos intransigentes.

Deseábamos la fórmula pronta y beneficiosa

## LA ASAMBLEA

En el teatro Español se celebró la anunciada asamblea de los ferroviarios.

El local estaba completamente lleno.

Presidió el acto Barrio.

Se leyeron numerosos telegramas de las secciones de provincias anunciando que habían retirado el anuncio de la huelga.

En algunos se hacen constar que la solución de esta ha sido acogida con poco entusiasmo.

Barroso hizo uso de la palabra solicitándose de la solución de la huelga que considera un triunfo para ellos.

También aplaudió la unión demostrada por todos los obreros en estos momentos en que tan necesaria era.

Dedicó calurosos elogios á Amadeo que ha intervenido en el conflicto proponiendo la fórmula.

Por aclamación fué aprobada la conducta del comité central de ferroviarios.

Terminó el acto dándose entusiásticos vivas á la unión de ferroviarios.

No se registró incidente alguno desagradable.

## De provincias

De distintas provincias dan cuenta de la satisfacción que ha producido la solución de la huelga ferroviaria.

Muchas secciones anuncian que han participado á las autoridades que retiraban el anuncio del paro.

## Los del Norte

Los ferroviarios del Norte se reunieron en Asamblea acordando suspender el paro.

El secretario del Comité se mostró disconforme, dimitiendo su cargo.

## ALMERIA

## Sigue la huelga

Los ferroviarios de la línea del Sur, han acordado continuar la huelga hasta conseguir de las Compañías cuanto tienen solicitado.

## Los trenes

Continúan los trenes siendo conducidos por «squires».

Van protegidos por guardias civiles y soldados.

## MÁLAGA

## Mala impresión

Los ferroviarios recibieron con muestras de desagrado la solución del conflicto.

Dicen que esto constituye un fracaso innegable.

Apesar de todo atenderán las instrucciones del Comité nacional

## BARCELONA

El presidente de los ferroviarios catalanes muéstrase satisfechísimo de todo lo ocurrido.

Declara que es un gran triunfo para los ferroviarios.

Añade que no se opondrá á la continuación de los squires en los servicios.

## Tranquilidad

En la población reina gran tranquilidad.

La opinión está satisfecha.

Es elogiadísimo el acuerdo de la asamblea.

## Provincias

(Por telégrafo)

## ZARAGOZA

6.—A las 11'15 n.

## Desanimación

Las fiestas del Pilar están resultando deslucidas por el mal tiempo.

A consecuencia del frío se ha suspendido la fiesta de aviación.

## PONTEVEDRA

## Vapor embarrancado

Desde Grove se divisa un vapor inglés embarrancado.

Aunque se ha intentado el salvamento no es posible por el fuerte temporal.

## JEREZ

## Llegada de personajes

En trenes especiales llegaron procedente de Cádiz, Alba, Pidal y las misiones americanas.

Las calles estaban engalanadas. Formose la comitiva en la que figuraba 200 coches.

## En las bodegas

Los invitados se dirigieron en automóvil á las bodegas de Domínguez.

Las visitaron acompañados de los dueños.

Los invitados fueron obsequiados.

## Banquete

Los expedicionarios fueron obsequiados con un banquete.

## Inauguración

Se inauguró la exposición de productos (asistiendo los invitados y las autoridades).

Visitaron también la exposición de ganados.

Surgieron pequeñas cuestiones de etiqueta.

Los expedicionarios marcharon al Puerto de Santamaría para asistir á la corrida de toros.

Fueron despedidos por las autoridades.

## Romanones

(Por telégrafo)

6.—A las 11'15 n.

El presidente del Congreso pasó todo el día de hoy en Guadalajara.

Esta noche regresó á Madrid.

## TOROS

(Por telégrafo)

## MADRID

6.—A las 11'15 n.

Los toros de Guadalete resultaron bravos.

Los hermanos «Gallito» estuvieron bien toreando y banderilleando, pero muy mal con el estoque.

La corrida resultó aburridísima.

## VISTA ALEGRE

En la corrida de esta tarde resultó cogido el novillero «Lagartijillo-Chico».

Resultó con un puntazo en un muslo.

## EN EL PUERTO

La corrida de esta tarde en el Puerto de Santa María, resultó animadísima.

La plaza estaba engalanada.

Asistieron los ministros de Marina e Instrucción y las misiones americanas que vinieron de Jerez. Se le rindieron honores.

Los Concha Sierra resultaron regulares.

«Maechaco» no estuvo afortunado; «Cocherito» superior en uno, y regular en otro; Gaona mediano; Paco Madrid, mal.

## Malla

Ha llegado á Madrid Agustín Malla.

Adelanta bastante la curación de la herida.

## Espectáculos

## Teatro-Circo Villar

Secciones continuas de cinematógrafo todas las noches desde las seis.

## Palacio Hotel

Grandes secciones permanentes de cinematógrafo, á las seis de la tarde y á las nueve de la noche.

## BOLETIN RELIGIOSO

OCTUBRE 1912

## LUNES VII

Santa Justina Virg., San Sergio, San Marcos papa y cfr. y San Agustino.

## CULTOS

En la Merced.—La novena de Nuestra Señora del Pilar se hace por la mañana á las siete y por la noche al teque de oraciones.

## MES DEL ROSARIO

En San Nicolás.—Por la mañana en la misa de siete y media.

En Santa Eulalia.—Por la mañana en la misa de siete y media.

En Santa Catalina.—Por la mañana á las ocho. Los domingos á las siete.

En Santa Ana.—Por la noche al teque de oraciones.

En el Rosario.—Por la mañana á las ocho y media habrá misa y por la noche al teque de oraciones.

En la Purísima.—Al teque de oraciones. Los días festivos á las cuatro de la tarde.

## VELA Y ALUMBRADO

Día 7.—En el Rosario por don Joaquín Pessada, esposo y demás difuntos.

Día 8.—En el Rosario por don Manuel Estor, esposo y demás difuntos.

## Única peluquería

## : en esta Región :

que tiene instalación de cuartos de baño, duchas y salón reservado para caballeros para untar el cabello

situada en el sitio mas central de Murcia, Trapería, frente al Casino y Museo Nuevo. Esta casa presenta el dia de su inauguración salones, baños amueblados moderno tipo, únicos en esta Región del Medio Oriente.

Esta peluquería es en España la primera que por cuenta del dueño de la misma tenia servicio de artículos y herramientas exclusivas y permanentes para el cliente que le servía. Esta casa también contiene perfumes y perfumerías de gran reputación, tanto para caballeros, como para señoras, últimos modelos de París y peluquería

de belleza.

La primera que por cuenta del dueño de la misma tenia servicio de artículos y herramientas exclusivas y permanentes para el cliente que le servía. Esta casa también contiene perfumes y perfumerías de gran reputación, tanto para caballeros, como para señoras, últimos modelos de París y peluquería

de belleza.

Toda persona que le guste la higiene y huya de las enfermedades contagiosas que con tanta frecuencia se adquieren en las peluquerías, debe visitar este nuevo establecimiento que cuenta con los nuevos aparatos eléctricos para desinfectar toda clase de herramientas. Las conocientes de pelucas, postizos y demás artículos en este ramo, estarán a cargo de la casa

## CLAVEL

la más barata, la que mejor conoce todos sus trabajos y la más antigua y conocida de esta Región; casa central, Trapería, frente a la acerquedad de la señora Kuz-Runes.

Este nuevo salón peluquería, cuenta con dos oficinas de Madrid, colocablos en la actualidad en una de las peluquerías más acertadas.

Especialidad en corte de barba y corte de pelo á navaja.

Inauguración de este establecimiento, en Noviembre.

## Propietario: León.

## Enrique Renard

Cirujano-Dentista

